A végeredményt jol olvashatoan irya fel a feladatlapra. Minden jo vdlasz 2 pontot €r-

1. Adja meg U értékét!

R
U= R g 2R
2R 3R R
2. Mekkora lehet R, maximaélis teljesftmé‘ 95Kk S5l

nye?

[Proax = 0,167mW]

llOV 25k R,

3. Fejezze ki a bejelolt hurokiramot a meg
adott paraméterekkel!

AL I1 Ry + IsaRs
R; + Ry + R3

4. Hatérozza meg a kétpolus eredd ellenallasat!
R. =5R

5. A halézatban az addig z4rt kapcsolét a ¢ =0 id6
pillanatban nyitjuk. Adja meg a bejelolt 7 dram ; R

kiindulasi és kezdeti értékeit! ; R
li(—O) ke -2%? )= % I
on : l B o —

6. Adja meg az el6z6 feladat halézatanak idéallandojat a kapcsolo zart allasaban!

7. A halézat 4ltal reprezentalt rendszer gerjesztése is,
valasza i. Adja meg a rendszer ugrasvalaszat! L

o) =e®etr =2

8. Egy rendszer allapotvaltozos lefrasa z'(t) = —5z(t) + u(t), y(t) = 2x(t) — u(t).
Adja meg az allapotvaltozo és a vélasz végérteket (t — 00), ha u(t) = 20e(t)-

Woo) = 4,u(o0) = —2]

9. Szamitsa ki az abran lathaté pe ‘@
riodikus fesziiltségjel effektiv ér
téekét!
[Ueg = 25v3 ~ 4,3V|
P8y
Sk e ! :

10. Egy kétpolus fesziiltsége u = [10 + 5 cos(wot) + 2 cos(2wot + )] V , arama
i(t) = [2 + 4 cos(2wot + 5)] A. Mekkora a kétpolus hatésos teljesitménye?

[P = 23,464 W)
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1. példa. Az sbrén 1athaté halézat sltal reprezentalt rendszer gerjeszté.?eag, valasza

a bejelolt u fesziiltseg.

a) Vegyen fel allapotvaltozokat, €s jelolje be azokat az abrsn! Adja meg
sllapotvaltozos lefrasanak a normalalakjét!

a rendszer
(8 pont)

uc: .l, iL- -L
u.

u+l_‘,u=ucﬁu"—‘{f—fﬁ-
Cu‘c=—*———‘1“;l“ —n—%——%‘{'—(l—iﬁyﬁ"h+l‘i§“ (7

Li; —'“"1+u'uc .

u’c= 5%‘_:—#5 T tL‘{"R’(;
b 3

u—l—_;;uc .

Az als6 csomOpont potencialja 0, feliil balrél jobbra us, uc,

-6 —2
fras matrixai [V, mA, s egységekkel koherens rendszerben A = T .0 ] S

B = H CT=[2 0], D=0. A tovabbiakban ezzel szamoljon!

b) Szamitsa ki a rendszermatrix sajatértékeit! Aszimptotikusan stabil e

A paraméterek valamely konkrét értéke mellett az allapotvaltozos le-

a rendszer?

4 -
a rendszer aszimptotikusan stabil.

(4 pont)
@ A *zl 246048 =0 A =-—4,  A=—2 Mivel Re(\1) <0, Re(A2) <0

¢) Ismerjiik a rendszermatrix sajatvektorait: [1 —l]T i [1 —-2]T. Adja meg,
\C\, melyik sajatértékhez melyik sajatvektor tartozik! (2 pont)
)
A—,\1=—4—+m1—[__11 A=l =2, my= [}2]
d) Hatérozza meg a rendszer impulzusvalaszat! ( 6 pont)

u(t) = 8(t), a gerjesztett bsszetevs zérus, x(t) = s (t). Kezdeti értékek: z(+0) =

2
¢ HE
11(+0) = M] -+ Mz = 2,
z2(+0) = —My — 2M3 = 0. My =4, M;=-2

y(t) = 21 (¢)
= g(t)(Be — 4o~ 2)ys~?

2. példa. Adott egy rezisztiv, szimmetrikus kétkapu,

; : sz
R 1mpedanc1apa.ramétere1vcl jellemziink. A kétkapu
kéztlpélusokkal zarjuk le. Az fgy ad6do halozat Altal reprezentalt rendszer gerjesztése

ug, valasza us.

RO 11 12
somed Lo 0—1
lus (51 R Uz -;_1—__ (94 Ro
o—— Lo o
a) Szémitsa ki a rendszer atviteli karakterisztikajat! (10 pont)

Uy =Ruli + Rizla
Uz = Ri2l1 + Riils
U1 = Us Ro[
To=—(%; + jwC)U2 = (R11 + Ro)T1 — Raz(g; + jwC)Uz /- Raz

d)

O—R1211—(1+—“-+_7WC'R11)U2 /-(—R11 —Ro)

e 2
R12Us = (— £z — ]wCR12 + R11 + Ro + EuiR%Lnﬂ +.7"JC(R11 + RllRO)) U2

Rjo
R}, —R12+2R11R0+R

Uy =Us

jwC(R3, —R3,+R11Ro)+
: R
H(Jw) 12 b 2
JuC(Rgl—ng-i-RuRO)'fmg)—_Rlz
TRy
C(R%, — R12+R11R0)
Normalalakban H(jw) = e

+
Jw CRq(R%, — R22+RURO)

R,; és R meghatéarozott értékei mellett, ha RO — 1kQ) és C = 250nF, a
rendszer atviteli karakterisztikaja H(jw) = +6, [w] = krad/s. A forras-

1

fesziiltség idsfiiggvénye uy(t) = [20 cos wot]V wo = 6 krad/s.

amit Ry = Rz €8 Ry =
sbran lathaté moédon

Adja meg us id6ﬁiggvényét' (4 pont)
H = H(jw)ly=s = 555 -7-e‘17f = 0,2357¢~745°

U, =20V, Usx=UsH =4, 7140e 7 § Vv, ua(t) = [4, 7140 cos(wot — %)V.
Hatarozza meg a parhuzamos RC tag hatasos és medd6 teljesitményét! (4 pont)

V, mA, kS, krad/s, pF, mW egységekben
IROC = UQ(R + jwoC)

Sroc = 3U2lpyc = 302U (F — jwoC) = 34, 7140%(1 — 51, 5)

Srec = (11,1111 — Jj16, 6667)mVA.
Ppoc = 11,11mW

QRryc = —16,67 mvar

teljesitmény maximalis legyen?

Az RoC kétpblus egy rezisztiv generatorra ka.pcsolédxk aminek bels6 impedanciéja valos.
Ezért C = 0 esetén maximalis a kivehet§ teljesitmény.

Mekkoréra kellene valasztanunk C értékét, hogy a kétkapubél kivehetS hatéasos
(2 pont)



